

Дорогие мама и папа! Я начинаю серьезно беспокоиться из-за  
вашего молчания. Вот уже третье письмо я вам отправ-  
ляю, а от вас ни звука. Первое я писал 17-го числа  
прошлого месяца, т. е. почти месяц т/н., второе 24-го числа  
того же месяца. Мне начинает казаться, что я в первом  
письме не написал вам своего адреса точного, но все же  
вы ведь знаете, что я в Ярославле, ~~Ярославль~~, — так что  
эта цитировка вашего молчания отпадает. Прошу вас,  
дорогие мои, пишите — я начинаю разное думать, не полу-  
чая ваших писем. До сих пор я еще не имел отри-  
цательного ответа на вопрос о том, с кем я буду  
жить право переписываться. Так что маме и всем  
семейным ташкинским написал несколько дней т/н  
на авось.

Должен сообщить, что получил окончательный отрицатель-  
ный ответ на мое «вторичное, личное ходатайство» о  
разрешении занятий музыкой. Как видите, я сделал  
все, что от меня зависело. Беда та, что от меня очень мало  
зависело, в этом вся суть. Ну, коммюнари ведь измучили? Обо-  
дусь без скрипки. Книжки мои заметки идут своим темпом.  
Я кончил уже Жюда, завтра-послезавтра кончаю «Качала полиц-  
экон.» Рикардо, оставая несколько отдельных его монографий и по-  
литических статей. Очень успешно занимаюсь на идиши: это потому,  
что идишное соединяется с польскими. Достал тут несколько  
мелких рассказов Ш. Алейхана, перевод рассказа Бялика, вещьцу  
современного поэта Лейвика — все это прочел без особого труда. Мне  
языки даются ведь легко, а идиши особенно. Тут есть литература на  
идиши, т. е. я смогу ~~подтвердить~~ свои чужие. Все таки дело и не  
малое — не шарада ли? Идиши ведь мне может сослужить не  
малую службу. Пишу я, между прочим, легче, чем читало.  
Знаю, когда осмелюсь, может быть цитировать за один из иную-  
ных языков, сейчас не хочу ввязываться сразу за все. Вот так об-  
стоит дело с занятиями. Старался не слишком утомлять мозг



и маза. Русские чувствуют себя попрежнему хорошо.

События сентября будут 1/2 года нашей сяденью (вспомните слова у Саша Черного: "сиденье Шверца-тверде кварца, - Тышай Кардина")  
 Друзья говорят, что эти 1/2 года прошли очень быстро, в начале первых полу-года, вероятно. Тот, сидящие говорят, что время идет быстро, - да и я то же самое сейчас чувствую.

Спросил в "Травде" новое положение о заграничных паспор-  
 тах. Вы, несомненно, подпадаете под категорию 3 - "трудящиеся эмигранты, выезжающие на постоянное жительство" и платите 50 руб. за паспорт. По сравнению с 200 рублями - непосильной для вас суммой - эта новая сумма значительно облегчит дело.

Теперь (как говорил Шолом-Алейхем) все готово - остается только ехать - ехать на дорогу? Так? Но все же, эта требуемая сумма уменьшается на 300 руб. (разная в цене паспортов), а по еврейской сурмерке, - то, что ты не уходишь - это уже чужой выигрывает, как будто в Керман полагали. Что пишет теперь Миша, Катенька и Шура? И что вы думаете теперь обо всем?

Я прекрасно понимаю и не-дефектно сторону этого вассе-са, особенно теперь, для вас. Если вы затронете ее в вашей теме, я вам сразу напишу свое мнение, хотя бы в основном.

Дорогие мои, я прошу вас, если найдется, написать Миша и Шура, пошлите это и Ш. Алейхем на адрес. Вообще, если только есть у вас какие-нибудь книжки по экономическим вопросам, еврейские или иные - я буду очень рад получить их от вас. Направлять можно обыкновенной почтовой посылочкой на мой "адрес": 1. Ярославль, ~~ул. ...~~

Кручу ваших частых писем. Крепко целую вас обоих

Любящий вас

Ваш Родик